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Blok: Mechanizacja Rolnictwa

1. Réznice pomigdzy wymiarem gérnym a nominalnym nazywany:
a) mediana, b) odchytka dolng, c) odchytka gérma,  d) polem tolerancji.

2. Obrébkg plastyczng nie jest :
a) azotowanie,  b) tloczenie ¢) kucie, d) walcowanie.

3. 1J(dzul)to:
a) 1 kg -m/s?, © b)IN-m, ¢) 1 N/m?, d) 13/s.

4. Przedrostek P ( peta) oznacza:
a) 10, b) 10'2, ) 10, d) 10",

5. Opér 2jednostkowy gleby podczas orki wyrazamy w:
a) kKN/m’, b) kN/s ©) W, d) Om.

6. Najmniej zelaza z wymienionych rud zelaza zawiera:
a) hematyt, b) limonit, c) syderyt, d) magnetyt.

7. W zeliwie zawarto$¢ wegla wynosi:
a)2,5-4,5%, b) 0,7 — 1,0%, c) 1,1-1,4%, d) 2,0-3,6%.

8. W rysunku technicznym znakiem wymiarowym R oznacza si¢:
a) zbieznosé powierzchni, b) dtugos¢ tuku, ¢) promien krzywizny, d) Srednicg krzywizny.

9. Kgt wierzcholkowy gwintu calowego wynosi:
a) 55°, b) 30°, c) 45°, d) 60°.

10.Polgczenia spawane nalezg do polgczen:
a) roztacznych;  b) warunkowo rozlacznych; c) sprezystych; d) nieroziacznych.

11. Uproszczone przedstawienie zasady budowy i dzialania maszyny to:
a) rysunek, b) schemat, ¢) szkic, d) plan.

12. Oleje przeznaczone do smarowania klasyfikuje si¢ wedlug:
a) koloru, b) lepkosci i jakoéei,  c¢) cigzaru wlasciwego,  d) temperatury wrzenia.

13. W wymuszonym ukladzie chlodzenia pompa wodna podaje ciecz do:
a) termostatu, b) chiodnicy, c) glowicy, d) kadtuba silnika.

14. Regulacja silowa ciggnika jest wykorzystywana przy:
a) kultywatorowaniu, b) walowaniu, c) orce, d) bronowaniu,

15. Do skrzyni biegéw nie nalezy:
a) walek zdawczy, b) watek atakujacy, c) walek posredni,  d) walek sprzeglowy.

16. W sklad tylnego mostu ciaggnika rolniczego nie wchodzi:
a) przekiadnia glowna, b) zwolnice planetarne,
c)zwolnice planetarne, d) wzmacniacz momentu.

17. Do elementéw biernych korpusu pluznego nie nalezy:

a) pigtka , b) stupica, c) pléz, d) odkladnica.

18. Alternator to:

a) przelacznik fadowania akumulatora, b) pradnica pradu przemiennego,

c) element rozrusznika, d) pradnica pradu statego.

19. W rozdrabniaczu uniwersalnym H 111/1 grubos¢ $§ruty regulujemy poprzez:
a) zmiang otworéw w sitach, b) zmiang kierunku obrotéw,

¢) zmiang predkosci obrotowej, d) zasuwe robocza.

20. Odpuszczanie stali ma na celu:
a) zwigkszenie twardosci, b) usunigcie naprezen,
¢) zwigkszenie wytrzymatosci na rozcigganie, d) zmniejszenie udarnosci.

21. Reduktor w skrzyni przekladniowej umozliwia:
a) wlqcze.ma' pompy podnosnika, b) zmniejszenie ilo$ci przelozen,
¢) podwojenie ilosci przelozen, d) wiaczenie i wylgczenie WOM.

22. Mechanizm réznicowy stanowig:
a) kolo koronowe i satelit, b) koto koronowe i kosz satelitéw,
c) walek atakujacy i kosz satelitéw, d) watek atakujacy i koto talerzowe.

23. Wydajno$¢ pomp wodnych okresla si¢ w:

a) m*/h, b) ke/m, c) mh, d) kN/m.

24. Kat pochylenia sworznia-zv‘vrotnécy, to kgt zawarty migdzy osig sworznia
zwrotnicy a:

a) osig pojazdu, b) pionem, c) osig symetrii pojazdu, d) poziomem.
25. Czg$¢ maszyny lgczgca cze$¢ obrotows ze stalg to:

a) os, b) tozysko, c) wal, d) sworzen
26. Odkladnica $rubowa:

a) dobrze kruszy, b) dobrze kruszy i odwraca, c) dobrze odwraca, d) stabo kruszy.

27. Ujednolicenie typéw, wymiar6w i ksztaltéw okreslane jest jako:
a) klasyfikacja, b) stopniowanie, ¢) unifikacja, d) typizacja.

28. Separator w akumulatorze to:
a) ogniwo, b) tacznik miedzyogniwowy, c) zacisk, d) przektadka izolacyjna.

29. Mlynek rozdziela nasiona pod wzgledem:
a) masy, b) ksztattu, c) dtugosci, d) wielkosci.

30. Masa 1m® pszenicy wynosi:
a) 150-200 kg,  b) 230- 480 kg, c) 730-880 kg, d) 930- 1100 kg.

31. W bilansie czasu pracy agregatu T, to czas:
a) efektywny, b) pomocniczy, ¢) operacyjny, d) roboczy zmiany.




32. Orke bezzagonowg umozliwia plug:

a) lakowy, b) talerzowy, c) wahadlowy, d) podorywkowy.

33. Odchylenie palca zespolu wysadzajgcego w sadzarce chwytakowej powoduje:
-a) nacisk dzwigni na prowadnice, b) impuls sterujacy z ciagnika,

¢) nacisk sprezyny, d) sita odsrodkowa.

34. Figurowy sposéb prowadzenia agregatu po polu to praca:

a) w skiad, b) w okétke, c¢) w rozorywke, d) czélenkowa.

35. Zawor przelewowy rozdzielacza w opryskiwaczu shuzy do:

a) regulacji dawki cieczy na 1 ha., b) napelniania wodg opryskiwacza,
c) mieszania cieczy roboczej, d) utrzymania optymalnego cisnienia.

36. Powietrznik w pompie opryskiwacza spelnia rolg:

a) wyréwnywacza ci$nienie, b) ezektora, c) zaworu przelewowego, d) emulgatora.

37. Wskaz bledne polaczenie elementéw:
a) aparat koleczkowy — przekladnia Nortona, b) aparat roweczkowy - wysiew gorny,

c) aparat tarczowy — wysiew punktowy, d) aparat szczoteczkowy- przewody nasienne.

38. Do regulacji glgbokosci pracy lemieszy w kopaczce przeno$nikowej stuzy:

a) regulacja sitowa ciggnika, b) zaczep regulacyjny,

c) koto podporowe, d) ptoz slizgowy.

39. Predkosé WOM jest wyrazana w:

a) m/s, b) m/s?, c) obr/min, d) km/h.

40. Regulacja dlugosci bel w prasie wysokiego stopnia zgniotu zalezna jest od:

a) predkosci jazdy, b) ustawienia zderzaka,

c) predkosci WOM, d) ustawienia przytrzymywacza.

41. Wartos¢ podci$nienia w dojarkach mechanicznych powinna wynosié:

a) 15 kPa, b) 25 kPa, c) 50 kPa, d) 75 kPa.

42. Palcowy zesp6l tngcy normalnego cigcia ma rozstawe palcow:

a) 76,2 mm, b) 38,1 mm, ¢) 99,9 mm, d) 87,2 mm.

43. Poidla ociekowe stosujemy dla :

a) drobiu, b) owiec, c) koni, d) bydta.

44. W mechaniczno-pneumatycznych siewnikach naped zespolu wysiewajacego
uzyskiwany jest od:

a) WOM, b) kota kopiujacego,

c) kota jezdnego, d) silnika pneumatycznego.

45. Regulacja glgbokosci sadzenia w sadzarce czerpakowej dokonywana jest przez:

a) zmiang obrotéw WOM, b) koto kopiujace,

¢) zmiang ustawienia gigbokosci redlic, d ) predkos¢ jazdy.

46. Srednio na spalenie 1 kg paliwa potrzebne jest okolo:
a) 5 kg powietrza, b) 8 kg powietrza, c) 15 kg powietrza, d) 35 kg powietrza.

47.Dobrem produkcyjnym jest: ~
a) budynek fabryczny, b) pienigdze na koncie w banku,
c) telewizor, d) wiasciciel akcji.

48. Czynnikiem produkcji nie jest:
a) technologia;  b) zarzadzanie; c) zapas produkcyjny; d) wlasnos¢.

49. Do aktywéw trwalych podmiotu gospodarczego nalezg:
a) produkty gotowe, b) $rodki trwale, c) zapasy, d) naleznosci z tytutu dostaw.

50. Rada Europejska sklada sig z:
a) ministrow spraw zagranicznych, b) przywédcoéw panstw czionkowskich,

c) radnych, d) komisarzy.

51. Do aktyw6w trwalych podmiotu gospodarczego naleig:

a) gotowe produkty, b) srodki trwale,
¢) naleznosci z tytutu dostaw, d) zapasy.

52. Posrednik w tr kcjach papierami warto§ciowymi to:
a) broker, b) makler, c) deweloper, d) operator.

53. Zasobem wytwoérczym nie jest:
a) ziemia, b) praca, c) podatek, d) kapitat.

54. Podatek rolny w indywidualnym gospodarstwie rolnym wchodzi w sklad
kosztéw:
a) specjalnych, b) zmiennych, c) statych, d) kraficowych.

55.Wartos¢ zuzycia Srodka trwalego to:
a) umorzenie, b) amortyzacja, c) dewaluacja, d) rentownos¢.

56. Inflacja bedgca wynikiem nadmiernej iloSci pienigdza w obiegu nosi nazwe:

a) kosztowej, b) popytowej, ¢) strukturalnej, d) kroczacej.
57. O stopniu wykorzystania maszyny w ciggu roku nie decyduje:

a) wydajnos¢ efektywna, b) wydajno$¢ dzienna,

c) organizacja pracy, d) sposdb garazowania.

58. Procentowa norma zuzycia warto$ci Srodkéw trwalych w czasie (rok) lub na
jednostke produktu nosi nazwe:

a ) stopy amortyzacji, b ) wspétczynnika amortyzacji,

¢) wspolezynnika odnowienia, d) odpiséw amortyzacyjnych.

59. Dobrami nizszego rz¢du nazywamy te dobra:

a) ktére nie majq bliskich sobie substytutow,

b) na ktére maleje popyt w miarg wzrostu dochodéw konsumentéw,
¢) ktérych zakupy maleja w miar¢ wzrostu cen,

d) ktére zostaty wadliwie wykonane.

60. Kalkulacje réznicowe sg rodzajem kalkulacji:
a) kompleksowych, b) pelnych,  c) niepelnych, d) wstgpnych.




Klucz odpowiedzi
XXXV Olimpiada Wiedzy i Umiejetnosci Rolniczych
eliminacji okregowe 2011
Blok: Mechanizacja Rolnictwa

Nr Odp. Nr Odp. Nr Odp.
pyt. pyt. pyt.
1 c 21 c 41 c
2 22 b 42 a
3 b 23 a 43 a
4 c 24 b 44 c
5 a 25 b 45 c
6 c 26 c 46 c
7 d 27 c 47 a
8 d 28 d 48 d
9 a 29 a 49 b
10 d 30 50 b
11 b 31 b 51 b
12 b 32 c 52 b
13 a 33 a 53 c
14 C 34 b 54 ¢
15 b 35 d 55 b
16 d 36 a 56 b
17 d 37 d 57 d
18 b 38 c 58 a
19 a 39 59 b
20 b 40 b 60 c



Zadania praktyczne
XXXV Olimpiada Wiedzy i UmiejetnoSci Rolniczych
Eliminacje Okregowe 2011
Blok: Mechanizacja Rolnictwa

Zadanie 1

Wskaz podstawowe oznaczenia trzech typéw opon stosowanych w rolnictwie.
Wyjasnij znaczenie poszczegélnych symboli i oznaczen.

Kryteria oceny:

Wykonanie zadania 0 - 12 pkt.
Przestrzeganie przepisow BHP 0 - 4pkt.
Uzasadnienie teoretyczne 0 - 4pkt

Zadanie 2
Dokonaj oceny zuzycia tulei cylindrowej na podstawie wykonanych pomiaréw oraz
wygladu.
Kryteria oceny:
Wykonanie zadania 0 - 12 pkt.
Przestrzeganie przepisow BHP 0-— 4 pkt.
Uzasadnienie teoretyczne 0- 4 pkt.
Zadanie 3
Przygotowanie siewnika do pracy , wskaz mozliwe regulacje.
Kryteria oceny:
Wykonanie zadania 0 - 12 pkt.
Przestrzeganie przepisow BHP 0- 4 pkt.

Uzasadnienie teoretyczne 0- 4 pkt.



